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Zusammenfassung
 Für die Vorbereitung des Lebensmitteleinkaufs ist der klassische Papierhandzettel nach wie vor die 

Top-Informationsquelle (Nutzungsrate: 85%). 
 Jedoch spielen auch digitale Medien eine große Rolle für die Einkaufsvorbereitung: 

Zusammenfassend nutzen 72% digitale Informationsquellen. 
 Mehr als die Hälfte kombiniert dabei Informationen aus digitalen Medien und Papierhandzettel für 

die Einkaufsvorbereitung.
 Händler-Apps haben  in den vergangenen Jahren stetig an Bedeutung gewonnen: Aktuell nutzt ein 

Drittel der Befragten eine Händler-App. Vor drei Jahren waren es nur ein gutes Viertel der befragten 
haushaltsführenden Personen.

 Als positive Aspekte der Apps gegenüber dem klassischen Papierhandzettel werden vorrangig 
Umweltaspekte, wie die Vermeidung von Papierverbrauch und Müll, genannt. Aber auch die ständige 
Verfügbarkeit ist ein häufig genanntes Argument: man ist auch unterwegs über Angebote informiert und 
der Handzettel ist immer dabei.

 Von den App-Usern nutzt die Mehrheit die Lidl Plus App. Im Vergleich der Top 3-Händler-Apps Lidl 
Plus, Edeka und Rewe wird die Lidl Plus App etwas häufiger von jüngeren App-Usern genutzt. Dagegen 
wird die Rewe App häufiger von älteren als jüngeren Usern verwendet. 

Retail-App Nutzung
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Klassische Papierhandzettel und Händler-Apps sind die Top-
Quellen für die Vorbereitung des Lebensmitteleinkaufs.

Angaben in %

Retail-App Nutzung

Frage: Welche der folgenden Medien nutzen Sie, um sich über Angebote zu informieren oder Ihren Einkauf von Lebensmitteln 
vorzubereiten? (Darstellung Top 10) Mehrfachnennung möglich

Basis: n=2.702

Digitale Medien

Digitale Medien

Digitale Medien

Medien zur Einkaufsvorbereitung (Top 10)
73

47

34

29

27

24

19

17

15

14

Handzettel per Post

Handzettel im Markt

Mobile Apps der Händler

Tageszeitungen/Wochenzeitungen

Homepage der Händler (inkl. Online-Handzettel)

Newsletter der Händler

Fernsehen

Einkaufsportale im Internet

Newsletter der Einkaufsportale und Couponanbieter

Mobile Apps händlerübergreifend
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Zusammenfassend werden digitale Medien insgesamt von 72% 
der Befragten zur Einkaufsvorbereitung genutzt.

Retail-App Nutzung

Frage: Welche der folgenden Medien nutzen Sie, um sich über Angebote zu informieren oder Ihren Einkauf von Lebensmitteln 
vorzubereiten? Mehrfachnennung möglich

85%

Nutzung von 
Papierhandzettel

72%

Nutzung von 
digitalen Medien

• Handzettel per Post
• Handzettel im Markt

• Mobile Apps der Händler
• Homepages der Händler
• Newsletter der Händler
• Uvm.

Medien zur Einkaufsvorbereitung 

Angaben in %Basis: n=2.702



VORSPRUNG DURCH WISSEN.  

g/d/p

5

Mehr als jeder Zweite kombiniert digitale Medien und 
Papierhandzettel für die Einkaufsvorbereitung.

Retail-App Nutzung

Frage: Welche der folgenden Medien nutzen Sie, um sich über Angebote zu informieren oder Ihren Einkauf von Lebensmitteln 
vorzubereiten? Mehrfachnennung möglich

Medien zur Einkaufsvorbereitung 

Angaben in %Basis: n=2.702

59%
Parallele

Nutzung von 
digitalen Medien 

und
Papierhandzetteln

26%
Ausschließliche Nutzung von 

Papierhandzetteln

13%
Ausschließliche Nutzung von 

digitalen Medien 
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User von Händler-Apps schätzen deren ressourcenschonende 
und ständig verfügbare Informationsmöglichkeit.

Basis: n=1.540 Angaben in %

Retail-App Nutzung

28

42

54

68

69

Ich kann Produkte aus dem Handzettel direkt in meiner
digitalen Einkaufsliste speichern

Ich habe den Handzettel immer auf
dem Smartphone bei mir

Ich kann mich auch unterwegs über die
aktuellen Angebote informieren

Es fällt weniger Müll an

Weniger Papierverbrauch

Vorteile eines mobilen bzw. Online-Handzettel

6Frage: Wo liegen aus Ihrer Sicht die Vorteile eines mobilen bzw. Online-Handzetteln? (Mehrfachnennung möglich)
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Die Lidl Plus App erzielt die  
höchste Reichweite unter den 
Händler-App-Usern.
Top 3 der genutzten Händler-Apps

Retail-App Nutzung

Filter: Falls Nutzung von Händler Apps
Frage: Welche Apps von Lebensmittelhändlern nutzen Sie? (Mehrfachnennung möglich)

Basis: n=932 Angaben in %

58

44 42

TOP 3 Händler-Apps
7
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60

41 38

58

46
41

55

45 47

18-34 Jahre
35-54 Jahre
55-69 Jahre
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Die Lidl Plus App erreicht am stärksten die User unter 35 Jahren.  
Unter den REWE-App-Usern findet man häufiger Ältere.
Genutzte Händler-Apps im Alterssplit

Angaben in %

Retail-App Nutzung

Basis: n=932Filter: Falls Nutzung von Händler Apps
Frage: Welche Apps von Lebensmittelhändlern nutzen Sie? (Mehrfachnennung möglich)
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Untersuchungssteckbrief

Retail-App Nutzung

Untersuchungsmethode: Online Befragung

Untersuchungszeitraum: Januar 2023

Befragungsgebiet: Deutschland

Stichprobe: n=2.702 Personen

Zielpersonen: Personen von 18-69 Jahren

Projektmanagement & Durchführung: Forschungsgruppe g/d/p

Quotierung: Haushaltsführende Personen
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Die in dieser Präsentation dargestellten Ideen, Inhalte, Konzepte, Grafiken und empfohlene Tools unterliegen dem Urheberrecht. Sie bleiben geistiges Eigentum der g/d/p Marktanalysen 
GmbH und darf ohne unsere ausdrückliche vorherige Genehmigung weder ganz oder teilweise vervielfältigt noch Dritten zugänglich gemacht werden.

Matthias Schulz
Geschäftsführer

Tel.  +49(0) 40-298 76-125
Mail: schulz@gdp-group.com

Janine Gerdes
Sen. Shopper Marketing Consultant

Tel.   +49(0) 40-298 76-167
Mail:  gerdes@gdp-group.com

Sabrina Nikci
Research Consultant

Tel. +49(0) 40-298 76 214 
Mail: nikci@gdp-group.com
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